## И грибов собрать, и домой вернуться. Советы спасателей

В первые осенние деньки погода балует нас обилием тепла. «Тихие охотники» массово двинулись в лес за грибами. К сожалению, не каждый удосуживается ознакомиться с рекомендациями спасателей, а тем более следовать им. Как итог — все чаще в сводках мелькают новости про заблудившихся грибников. В 90% случаев теряются пенсионеры и люди преклонного возраста.

Так, 6 сентября в 22-45 поступило сообщение о заблудившемся в лесном массиве возле д. Гоньки Слонимского района человеке, который около 13-30 того же дня отправился в лес за грибами и заблудился. В 23-45 работниками МЧС 47-летний мужчина обнаружен, в госпитализации он не нуждался.

Продолжаются поиски 84-летней пенсионерки, пропавшей в лесном массиве возле д. Игнатовцы Лидского района, которая ушла за грибами в понедельник рано утром. А в 21-00 от родственников поступило сообщение о случившемся. Для поисковых



работ были задействованы работники МЧС и сотрудники МВД. Поиски заблудившейся женщины продолжались до поздней ночи, но результата не дали. Возобновлена поисковая операция с утра.

Спасатели напоминают, будьте осторожны во время сбора грибов и ягод. Перед выходом в лес — изучите карту местности. Для того, чтобы не потеряться, если вы идете компанией, можно воспользоваться свистком. Его звук слышен за 2-3 километра.

Собираясь в лес, обращайте внимание на погодные условия – в пасмурную погоду поход лучше отложить. Если поход за грибами или ягодами, дело решенное, соблюдайте следующие рекомендации:

- по возможности, не отправляйтесь в лес в одиночку;
- изучите основные правила ориентирования в лесу;
- сообщите родственникам или знакомым о предполагаемом маршруте и времени возвращения, своевременно информируйте их, если планы изменились;
- надевайте удобную, непромокаемую одежду и обувь (одежда должна быть яркой);
  - возьмите с собой компас, телефон, воду, лекарства, нож, спички;

Прежде чем углубиться в лес, обратите внимание на солнце, запомните с какой стороны оно расположено. Если солнце справа, то при выходе в том же направлении из леса нужно, чтобы оно оказалось слева.

Если вы заблудились и не можете выйти на связь, то остановитесь, присядьте и подумайте, как вам выбраться к месту, с которого вы начали путь. Самое главное — не паниковать и не терять самообладания!

Отыскать дорогу к населенному пункту также вам помогут звуки: лай собаки, шум поезда, машин и других транспортных средств, громкие крики, стук топора. К населенным пунктам в большинстве случаев ведут лесная и проселочная дороги, а также тропы. Важными ориентирами будут линии электропередач, тропинки, реки или ручейки. Обнаружив любой из этих объектов, идите вдоль него, и вы обязательно найдете людей. Обязательно оставляйте за собой пометки: зарубки на стволах деревьев, сломанные ветки, части одежды. Почувствовав дым – идите против ветра, то есть к источнику дыма.

Не следует выбираться из лесу ночью: начинает темнеть — лучше займитесь обустройством места для ночлега. Для этого подойдет яма от вывороченного с корнем дерева. Из веток сделайте убежище наподобие шалаша и подстилку из подручных

материалов. Создайте запас сухого топлива и разведите костер. Кстати, лист газеты, засунутый под одежду, поможет вам в борьбе с холодом, уменьшит теплоотдачу вдвое. Такой же эффект дает и листва. Организуя ночлег, позаботьтесь, чтобы ищущие вас не прошли мимо, - повесьте на кусты носовой платок, лист бумаги, обломайте ветки.

Берегите себя и безопасного Вам отдыха!